



2018年2月22日 星期四

戊戌年正月初七



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第23212期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江日报
新浪微博黑龙江日报
黑龙江网掌上龙江
二维码

去年全省电商交易额2387亿元

同比增长22.7%

本报讯(记者曲静)我省深入实施互联网+流通行
动计划,推动电子商务高质量发展。据省商务厅统
计,2017年全省电子商务交易额、网络零售额分别达
到2387.2亿元、225.9亿元,同比分别增长22.7%、
52.6%。

积极推进电商平台建设,全省自建电商平台达
335个,建成电商产业园区、电商孵化器、电商服
务中心94个,入驻电商及配套企业2083家。推进
农村电商发展,自建涉农电商平台208个,全省农
村网络零售额实现38.7亿元。推进跨境电商建设,
自建跨境电商平台18个,在黑河市、牡丹江市设立
6个边境仓,我省9家企业在境外设立海

外仓20个。哈尔滨——叶卡捷琳堡货运包机和
哈尔滨——新西伯利亚、叶卡捷琳堡客货混载发
送邮政小包1359.5万件,增长55.2%。北美航空货
运通道进口跨境电商物品1221吨,货值2054万美
元。

2018年,我省确定商务发展目标:全省社会消费
品零售总额增长8%左右,外贸进出口增长10%以上,
实际利用外资增长5%。其中,电子商务交易额和网络
零售额分别增长20%和30%以上,自建电子商务平台
达到350个。力争到年底,电子商务交易额超亿元的
电商平台达到30个,网络零售额超千万元的电商平台
达到50个。

谱写新时代改革新篇章

以习近平同志为核心的党中央全面深化改革启示录

□新华社记者

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央
高举改革大旗,破解时代课题,习近平总书记
全面深化改革重要思想应运而生,一场新的思想大解放席卷神州,中国特色社会主义伟大事业由此步入崭新境界、结出丰硕果实。

新时代催生新思想——高举改革大旗,破解时代课题,习近平总书记全面深化改革重要思想应运而生

隆冬时节,“特区中的特区”广东深圳
前海一派勃勃生机——

80多个工地同步在建,一座新城拔地而起,
16万多家注册企业、6万多家开业企业
推动其经济总量跃上千亿元台阶……

仿佛一个巧合。1979年,开山填海的
炮声震醒了沉睡的深圳蛇口,打响改革开
放“开山炮”。

30多年后,一片泥泞滩涂上崛起的新
一轮改革开放“桥头堡”——深圳前海,与
蛇口仅仅一山之隔。

不变的山岭,见证巨变的时代。从
“深圳速度”到“前海气魄”,同样的是敢为
天下先的改革精神,不同的是时代变革背
景下的改革使命与方向。

2012年12月,习近平担任总书记后
首次赴地方考察,第一站来到前海。

面对这片处女地,习近平总书记作出
“我国改革已经进入攻坚期和深水区”的
判断,呼吁全党上下“敢于啃硬骨头,敢于
涉险滩”“做到改革不停顿、开放不止步”。

清醒的判断、坚定的态度、果敢的抉
择,无不基于对时代脉搏的准确把握。

经过30多年改革开放,中国迅速成长
为世界第二大经济体,综合国力显著提
高,人民生活极大改善,中国特色社会主
义充满生机与活力。

然而,发展起来以后的问题并不比发
展时少,改革进程中解决了矛盾也积累了

新的矛盾。

就在总书记广东之行后不久,广州市一
位政协委员将一张建设工程项目行政审批
“万里长征图”公之于众:在广州投资一个项
目,要经过20个委办局,100个审批环节,盖
108个章,最快也要700多个审批工作日!

从历史的天空俯瞰当时的中国,“白
发社会”已经到来,增长方式简单粗放、城
乡区域发展失衡、实体经济乏力、地方债
务高企……酝酿着系统性风险。

将镜头拉近一些,人民群众对美好生
活、公平正义的需要与日俱增,而既得利益
集团固守藩篱,使人才上升碰到“天花板”,
创新创业遭遇“玻璃门”,社会活力不足。

经过40年大变革大发展,中国已经
走到了一个新的重要关头——

速度与质量的权衡、活力与有序的把
握、中央和地方的博弈,两难甚至多难情
况考验着党的执政能力、国家治理能力;
与此同时,改革进入深水区,利益格局固
化板结,曾经的改革推动者成为深化改革

的反对者……

中国的伟大变革,总是在直面问题中
展开波澜壮阔的画卷。

针对“往哪儿改”的困惑,习近平总书
记主持召开十八届中央政治局第二次集
体学习,强调“在方向问题上,我们头脑必
须十分清醒,不断推动社会主义制度自我
完善和发展,坚定不移走中国特色社会主
义道路”;

回答“要不要改”的疑虑,习近平总书
记来到天津滨海新区,强调“保持我国经
济社会发展良好势头,实现‘两个一百年’
奋斗目标,都需要进一步深化改革,下大
气力解决体制机制造弊”;

破解“怎么改”的课题,习近平总书
记在湖北武汉冒雨考察工作,在全面系统
总结中国过去30多年改革开放经验的基础
上,认识和把握改革规律,首次提出正确
处理改革的“五大关系”问题;
……

(下转第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
新时代 新气象 新作为

我省国企结构调整步伐加快

本报讯(记者桑蕾)记者从省国
资委获悉,2017年,全省各级监管机
构和省属企业大力推进结构调整,优
化资源配置,取得明显成效。

突出抓好战略规划引领作用。省国资
委组织出资企业编制完成了“十三五”
发展规划,并首次聘请第三方专业机构对
龙煤、建设、中盟等6户重点企业“十三五”
发展规划进行专项评估,提升了战略规划的
指导性。2017年省国资委出资企业实现
项目投资113.5亿元,其中产业项目完
成投资30.8亿元。

扎实推进出资企业重组整合。积极推
进粮食、龙裕、交通、产权交易四大集
团筹备组建工作;完成了省贸促会持
有的跨国采购中心国有股权转让、旅游
集团管理工作;大庆市采取统一监管、
处置销号、委托经营、事转企、重组整合
5种方式推进51户市属国有企业实现统
一监管。

加快推进市场要素流动。省联
交所在原有的国有资产、股权转让2
大板块基础上,新增了农林产权、碳
排放权、金融创新交易3大板块,促
进全省要素流动。截至2017年12月
底,哈尔滨股权交易中心累计挂牌企
业500户,实现直接融资33.5亿元,4
户企业成功转至新三板。

完善国有资本授权经营体制。辰能集
团充分发挥国有资本投资公司的作
用,成立辰能资本、辰能创新2家基金
管理公司,聚焦我省战略性新兴产
业、科技创新项目,实现技术与资本
无缝对接;投资集团作为省府
投融资平台,全年为铁路建设
项目融资共计52.89亿元;龙睿公
司资本运营平台盘活18处省府移
交非办公类资产,实现挂牌溢价

72.96%。

创新驱动步伐加快。建设集团与九
次方大数据集团合作,成立大数
据产业发展公司;伊春中盟食品公
司运用“互联网+”营销模式,在京东商
城和天猫商城设立旗舰店;铁路集团
宝清公司创新合作模式,全年完成运
量53.05万吨,结束了连续亏损19年
的历史;航运集团黑河港培育水上旅
游新市场,企业效益实现大幅提升;

机场集团创新服务品质,全年完成旅
客吞吐量2210.9万人次,稳居东北三
省第一位。

扎实推进产业基金作用。辰能集
团高效对接央企扶贫基金,发起设
立规模8.01亿元“中央企业贫困地
区黑龙江产业投资基金”,与国投委31
家会员单位发起了100亿元国投聚
力并购基金;哈尔滨市与中信资本合
作,在哈设立200亿元医药发展基
金,助力我省产业发展。

扎实推进“三去一降一补”工
作。龙煤集团退出落后产能752万
吨,超额完成计划222万吨;省国资
委出资企业房地产业务房商品房售
面积较去年同期减少7.5万平方米,
同比下降36.36%。航运集团成功转
让持有大连滨海公司的54.47%国
股,使“僵尸企业”起死回生。2017
年省国资委出资企业总体杠杆率较
上年下降20个百分点,企业债务结
构得到进一步优化。

积极推动对外合作。2017年省
国资委组团赴广东与当地30余
名民营企业家交流,两省就绿色农
业、旅游、养老、商贸物流等方面,
签署了战略合作框架协议。辰能集
团与中石
油等央企合作推进省级天然气管网
建设,旅游集团与华润集团就开发华
侨广场项目达成合作协议。

风正好扬帆 聚才任驰骋

哈尔滨市南岗区委推行干部“五型”交流持续激发创新活力

□本报记者 韩波

“作风转变了,效率更高啦。”哈尔滨
市南岗区不断深化关键领域改革,一系
列干部交流的做法让群众感受到身边
的变化,看到发展势头的盎然生机。记者了
解到,南岗区委为转变干部作风,激发干
部干事创业动力,采取结构型、培养型、激
励型、预防型、政策型“五型”交流方式,连
续多个批次交流干部153人,占区管干部总
数35.1%,呈现出班子好、队伍好、导向好、
生态好、风气好、业绩好的“六好”新气象。

风清带来气正。区委书记梁野说:
“‘流水不腐户枢不蠹’,加强干部‘五型’
交流,既是提高干部战斗力、激发内在动

力的‘法宝’,也是拒腐防变、强筋健骨的
‘利器’。”

结构型交流:求“贤”若渴

尊贤使能,事业兴旺。

南岗区委把结构性交流放在首位,以
选齐配强领导班子为重点,着力打造想干
事、肯干事、敢干事、会干事、干成事、不出
事的坚强领导集体。

然而交流前,南岗区二级班子成员年
龄老化、结构不合理问题十分突出。全区
二级班子平均年龄49.5岁,正职50.9岁,
副职48.6岁,街道班子成员平均年龄48.7
岁,40岁以下处级干部14名,35岁以下处
级干部仅1名。教育、卫生、经济专业人

才急缺,有相关经历或领导经验的干部凤
毛麟角;干部队伍出现断层,难以形成梯
次配备。

针对这些问题,区委采取三种方式补
短板。一是打破区域界限“选能人”。对
教育、卫生等专业性强的部门,打破区域
界限,拓宽选人视野,经哈尔滨市委组织
部门批准,面向哈尔滨市公开选拔和遴选
专家型领导集体。

南岗区人民医院院长空缺近3年,医
院工作一度处于维持状态。区委反复对
卫生计生系统干部“过筛子”,仍然无法改
变“位置等人”的现实。经报请哈尔滨市
委批准,通过公开招聘的方式,终于选到
“千里马”。

李京,七零后,主治医师、民进党员,
毕业于白求恩医科大学,有20年医疗工作
经验,她任南岗区人民医院院长后,大力
改革抓改革,在较短时间内,带领医护人员
全面提高医疗水平,实现医疗公共服务
能力的整体跃升。

二是以人为本“腾位子”。区委根据
干部身体状况和家庭负担等实际问题,统
筹考虑事业发展需要,对38名主动退出
领导职务的干部,按照经历特长,分批交
流到巡察、大项目服务组工作,退职不退
岗,让“余温”发热。这样,既疏通领导岗
位“堰塞”,又盘活干部资源,为年轻干部
成长腾出位子,提供了更加广阔的舞台。
(下转第二版)

新龙江的春节时光



乐翻天

春节小长假期间,哈尔滨市区内的各大冰
雪旅游景点游人如织,处处欢歌笑语。

本报记者 邱成摄



赏花灯

新春佳节,铁力市松涛街上五彩缤纷的花灯展吸引众多市民和游人观看。

曲保达 本报记者 邱成摄



喜盈门

哈尔滨市一家大型商场内张灯结彩,前
来购买年货的人们络绎不绝。

本报记者 苏强摄



欢乐
农家

今年春节,饶河县西林子乡小南河村民
杨红丽既兴奋又忙碌。驻村第一书记冷菊贞
带领村民把小南河村变成了有名的民俗旅
游村。本报记者 刘心杨摄



列车
春晚

在齐齐哈尔到北京的T48次奔驰的列车上,热闹
的“列车春晚”留给人们美好的旅行记忆。

杨楠 彦辉 本报记者 王振良摄



新龙江的春节时光

新龙江的